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نقطۀ  رأس یک متوازی الاضلاع است که دو ضلع آن منطبق بر دو خط به معادلات  و  می‌باشند. مختصات - 1
وسط قطر آن کدام است؟

A(۷, ۶)۲y − ۳x = ۱۱۳y + ۴x = ۸

معادلۀ سه ضلع یک مثلث  و  است. معادلۀ خطی که کوچک‌ترین ارتفاع این مثلث بر آن قرار دارد، کدام است؟ - 2y = ۲x , x + y = ۱x = ۱

دو ضلع یک مربع منطبق بر دو خط به معادلات  و  هستند، مساحت این مربع کدام است؟ - 3۲x − ۲y = ۳y = x + ۱

  بر خط گذرنده بر دو نقطۀ  و  عمود است، معادلۀ آن خط یک خط از دسته خطوط به معادلۀ  - 4
کدام است؟

(k + ۱)y + ۲kx − k + ۱ = ۰(۲, −۱)(۸, ۳)

، شیب ارتفاع  کدام است؟ در مثلث با رئوس  ،  و  - 5A(۳, ۲)B(−۲, ۱)C(−۱, ۶)CH
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در شکل زیر شیب خطی که از دو نقطۀ  می‌گذرد کدام است؟ - 6B,A
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  قرار دارد. اگر مثلث   در رأس  متساوی الساقین باشد، عرض نقطه ی  نقطه ی  در ناحیه ی اول دستگاه مختصات و روی خط   - 7
چقدر است؟

Ay = ۲xOABOA

، سه رأس مستطیل  هستند. مختصات رأس چهارم آن کدام است؟   و   ، نقاط  - 8A(۲, ۳)B(−۱, ۰)C(۱, −۲)ABCD

دو خط به معادله‌ی  و  بر دو ضلع مربع منطبق‌اند. در این صورت برای  چند جواب وجود دارد؟ - 9my − x = −۷x + y = ۲m۳m

اگر نقاط  و  دو رأس مقابل یک مربع باشند، اندازۀ مساحت مربع کدام است؟ - 10A(۳, ۴)B(−۱, ۶)
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  کدام است؟   نسبت به خط   قرینه‌ی نقطه‌ی   - 11A(۳, ۲)y = x − ۳

معادلۀ خطی که از محل برخورد دو خط  و  می گذرد و با نیم ساز ربع دوم و چهارم موازی است، کدام است؟ - 12y = ۳x + ۱۲x + ۳y = ۱۴

اگر  و  دو رأس غیرمجاور یک مربع باشند که مرکز آن روی خط  قرار داشته باشد، مساحت - 13

مربع چند برابر  است؟

A(−۴, −۱)B(−۲, −۳)my + (m − ۲)x = ۱

m

، به طوری که به ازای آن ها دو خط  و  برهم عمود باشند، کدام مجموع مقادیر  - 14
است؟

mmx + (m + ۱)y = ۳( − ۱)x + m(m + ۲)y = ۴m۲

 همگی از یک نقطه می‌گذرند؟ ، سه خط به معادلات  به‌ازای کدام مقدار  - 15ay + ۳x = a , ۲y + ax + ۵ = ۰ , y + ۲x = ۰
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عمودمنصف پاره خط  که  و  است، محور  ها را در نقطه ای با کدام طول قطع می کند؟ - 16ABA(−۲, ۱)B(۲, ۷)x

دو انتهای یکی از قطرهای مستطیلی  و  هستند. در صورتی که زاویۀ بین دو قطر مستطیل  باشد، مساحت مستطیل کدام - 17
است؟

A(۱, ۷)C(−۴, ۱۹)۳۰∘

  دو سر قطری از دایره هستند. معادله‌ی قطری از دایره که از مبدأ مختصات می‌گذرد کدام است؟   و   دو نقطه‌ی  - 18A(−۴, ۷)B(۱, ۵)

،  و  رئوس مثلث  باشند، با مشخص کردن طول اضلاع، نوع این مثلث کدام است؟ اگر نقاط   - 19A(۰, ۱)B(۱, ۴)C(۳, ۰)ABC

ها ضلع یک مثلث به مساحت  بر خط به معادلۀ   واقع و یک رأس آن نقطۀ  است. اگر ضلع دیگر این مثلث بر محور  - 20
منطبق باشد، طول میانۀ وارد بر این ضلع چه‌قدر است؟

۶۲y + x = ۳(−۱, ۰)x

فاصله‌ی نقطه‌ی   از خط   چند برابر فاصله‌ی این خط از خط   است؟ - 21(۱, ۲)۲x + y = ۶۲y = ۱ − ۴x
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، سه خط به معادلات  ،   و   در یک نقطه متقاطع‌اند؟ به ازای کدام مقدار  - 22k۲x + y = ۵x − ۲y = ۱x + y = k

  هستند. طول این نقاط کدام است؟ دو نقطه روی خط   قرار دارند که از نیمساز ربع اول و سوم به فاصله‌ی  - 23y = ۲x + ۱۴ ۲
−−

√

اگر نقاط   و   رئوس متوازی‌الاضلاع  باشند، معادله‌ی ضلع  کدام است؟ - 24B(−۱, ۲) , A(۲, ۵)C(۵, ۱)ABCDDC

نقاط  و  مفروض‌اند. اگر نقطه‌ی  وسط پاره‌خط  باشد، معادله‌ی عمودمنصف پاره‌خط  کدام است؟ - 25A(۱, ۹)B(۱۱, −۱)MABAM

در مثلثی معادله‌ی دو ضلع  و  به ترتیب  و  است. مجموع مختصات راس  کدام است؟ - 26ABACy + x = ۲۴x + ۳y = ۸A
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دو نقطه بر خط   قرار دارند که از خط   به فاصله‌ی  هستند. مجموع  عرض این نقاط کدام است؟ - 27۲x − y = ۱۴x + ۳y = ۱۲

  و   وضلع دیگر آن بر محور  قرار دارد کدام است؟ مساحت مثلثی که دو ضلع آن واقع بر خطوطی به معادلات  - 28y + x = ۲۲y − x = ۴x

معادلۀ خطی که به موازات نیمساز ناحیۀ اول و سوم بوده و نیمساز ناحیۀ دوم را در نقطه‌ای به طول  قطع می‌کند کدام است؟ - 29x = ۲

ها و نیمساز ناحیۀ اول برابر کدام است؟   و  و محور  مساحت متوازی‌الاضلاع محدود به خطوطی به معادلات  - 30y = x + ۳x = ۴y
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گزینه 3 - 1

مختصات نقطۀ  در هيچ‌يک از معادلات دو خط صدق نمی‌كند پس نقطۀ  روی این دو خط قرار ندارد و چون این دو خط، موازی نیستند كافی است با اين دو خط تشكيل دستگاه دهيم تا مختصات

نقطۀ  به دست آيد.

A M

B

مي‌دانيم نقطه‌ی  وسط پاره‌خط  قرار دارد يعني:

 

سه خط داده‌شده را رسم می‌كنيم. گزینه 1 - 2

  

كوچک‌ترين ارتفاع مثلث  پاره‌خط  است كه معادله‌اش  است، زيرا اگر با دو خط  و  تشكيل دهيم، داريم:

يعني مختصات نقطۀ  به‌‌صورت  است، پس معادلۀ ارتفاع  به‌‌صورت  است.

گزینه 3 - 3
 شيب هر دو خط يک است يعنی اين دو خط موازي‌اند يعنی دو ضلع مقابل يک مربع هستند و فاصلۀ بين اين دو، ضلع مربع را می‌دهد. 

x 3
2y =0-

x +1y =0-

-

)در محاسبۀ فاصلۀ بین دو خط موازی حتماً ضرایب  و  در هر دو معادلۀ خط باید یکسان باشند.(

 ضلع مربع

 

 استفاده می‌کنیم.   از رابطۀ    و   برای محاسبۀ فاصلۀ بین دو خط موازی به معادلات 

ابتدا شيب خط گذرنده از دو نقطۀ  و  را به دست می‌آوريم. گزینه 2 - 4
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B

{ → −۱۷x = ۱۷ ⇒ x = −۱ , y = ۴ ⇒ B
۳

−۲
۲y − ۳x = ۱۱
۳y + ۴x = ۸

∣

∣
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۲
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{ ⇒ x = , y =
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۳
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۱ + ۱
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√

۵
۲

۲
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۵

۲ ۲
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√
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۲ ۲
−−

√
)۲ ۲۵

۸

ax + by + c = ۰ax + by + = ۰c′d =
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− −−−−−

√

A
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∣
∣

۲
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∣
∣
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۳
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ارتفاع  از راس  بر ضلع  عمود می‌شود. بنابراین شیب آن عکس و قرینه‌ی شیب  است. گزینه 4 - 5
23A ,( )

1-2B ,( )-1 6C ,( )

H

 

گزینه 3 - 6

A 3
5

B
3
2

α

α

شیب خط عبارت است از تانژانت زاویه‌ای که خط با سمت راست محور طول‌ها تشکیل می‌دهد.

  : پس
α θ tan =θ m

tan = m-α

نکته: فاصله ی نقطه ی  از مبدأ مختصات برابر است با: گزینه 2 - 7

  است، پس مختصات آن به صورت   می باشد. چون  روی خط 

. از طرفی طبق فرض مثلث  در رأس  متساوی الساقین است، پس 

  قابل قبول است، بنابراین: چون  در ناحیه ی اول دستگاه مختصات قرار دارد، پس فقط 

در متوازی‌الاضلاع  بین مختصات چهار رأس رابطه زیر را برقرار است. گزینه 2 - 8

A B

CD  

کافیست مختصات رئوس مطرح شده را جایگذاری نماییم.

این دو خط ممکن دو ضلع موازی یا هر ضلع عمود بر هم باشند، لذا باید هر دو حالت را بررسی نماییم. گزینه 4 - 9
حالت اول: دو ضلع موازی باشند، در این حالت شیب دو خط برابر است. خطوط را به حالت استاندارد می‌نویسیم:

 

غیر ممکن  شرط موازی بودن

= = = = = −mAB

−yA yB

−xA xB

−۱ − ۳
۲ − ۸

−۴
−۶

۲
۳

−→−
عمود

mدسته خط
۳
۲

= − = − → ۴k = ۳k + ۳ → k = ۳mدسته خط
۲k

k + ۱
۳
۲

k = ۳ ۴y + ۶x − ۲ = ۰ ۲y + ۳x = ۱− →−−−−−−
معادلۀ دسته خطوط

−→
÷۲

CHCABAB

= = = ⇒ = = −۵mAB

−yA yB

−xA xB

۲ − ۱

۳ − (−۲)

۱

۵
mCH

−۱
mAB

tanα = −m = = = → m = −
مقابل

مجاور

۲
۳

۵
۳

۲
۵

۲
۵

A( , y۰)x۰

OA = +x
۲
۰ y

۲
۰

− −−−−−−
√

Ay = ۲xA(a, ۲a)

OABOOB = OA

= ⇒ = ۱ ⇒

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

OA = =+ (۲aa۲ )۲
− −−−−−−−

√ ۵a۲
−−−

√

OB = =(−۲ +)۲ ۱۲− −−−−−−−−
√ ۵

−−
√

− →−−−−
OA=OB

۵a۲
−−−

√ ۵
−−

√ a۲ a = ±۱

Aa = ۱

A(۱, ۲) → = ۲a = ۲ × ۱ = ۲yA

ABCD

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

+ = +xA xC xB xD

+ = +yA yC yB yD

⇒ D(۴, ۱)

۲ + ۱ = + (−۱) ⇒ = ۴xD xD

۳ + (−۲) = + ۰ ⇒ = ۱yD yD

my − x = −۷ → y = x − → =
۱
m

۷
m

m۱
۱
m

x + y = ۲ → y = − x + ۲ → = −m۳ m۳ m۲ m۳

= − → = −۱
۱
m

m۳ m۴
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پس دو ضلع موازی نیستند.

حالت دوم: دو خط بر هم عمود باشد که حاصلضرب با شیب‌ها  خواهد بود.

 

اگر  در این صورت نیز دو خط عمود بر هم می‌باشد، بنابراین  نیز جواب می‌باشد پس معادله  جواب دارد.

مربع یک لوزی هم محسوب می‌شود که قطرهای برابر دارد لذا می‌توان از رابطۀ مساحت لوزی استفاده کرد. قدم اول محاسبۀ طول پاره‌خط AB یا همان قطر مربع می‌باشد. گزینه 2 - 10

A ( 3 , 4 (

B ( 1, 6 (

d

   

  قطر مربع

  مساحت

گزینه 2 - 11

A

A

B

y = x 3

  عمود است را می‌نویسیم، دو خط عمود بر هم شیب های قرینه و معکوس هم دارند پس:   می‌گذرد و بر خط   معادله‌ی خطی که از نقطه‌ی  

، محل برخورد دو خط را به‌دست می‌آوریم )حل دستگاه(: برای به‌دست آوردن مختصات نقطه‌ی  

  و   قرار دارد. مختصات وسط پاره خط با رابطه زیر قابل محاسبه می‌باشد: نقطه‌ی  وسط 

  وسط پاره خط

ابتدا نقطۀ برخورد دو خط  و  را به دست می آوریم: گزینه 1 - 12

‌

‌خطی که با نیم ساز ربع دوم و چهارم  موازی است پس شیب آن برابر است با:     

‌

چون  و  دو رأس غیرمجاور یک مربع هستند پس طول پاره‌خط  برابر قطر مربع است و مرکز مربع )نقطۀ  و وسط قطرها( روی خط گزینه 2 - 13

 قرار دارد.

‌

‌پس  است.

−۱

× −( ) = −۱ = m → − m = ۰
۱
m

m۳ − →−−−−−−
m≠۰ با فرض

m۳ m۳

m( − ۱) = ۰ ⇒ m = ±۱m۲

m = ۰m = ۰۳

|AB| = +( − )xB xA
۲ ( − )yB yA

۲
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√

d = |AB| = =+(۳ + ۱)
۲

(۴ − ۶)
۲− −−−−−−−−−−−−−−−

√ ۲۰
−−

√

S = = = ۱۰
d۲

۲

( )۲۰
−−

√
۲

۲

A(۳, ۲)y = x − ۳

= ۱ → m = −۱m′

y − ۲ = −۱(x − ۳) ⇒ y − ۲ = −x + ۳ ⇒ y = −x + ۵

B

⇒ x − ۳ = −x + ۵ ⇒ ۲x = ۸ ⇒ x = ۴ ⇒ y = ۴ − ۳ = ۱ ⇒ B(۴, ۱)
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

y = −x + ۵

y = x − ۳
BAA

′

⇒ ⇒ (۵, ۰)

∣

∣

∣
∣
∣
∣

=xB
+xA xA′

۲

=yB
+yA yA′

۲

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

۴ = ⇒ = ۵
۳ + x

A
′

۲
x
A

′

۱ = ⇒ = ۰
۲ + y

A
′

۲
y
A

′

A
′

B

y = ۳x + ۱۲x + ۳y = ۱۴

{ ۲x + ۳(۳x + ۱) = ۱۴ → ۱۱x + ۳ = ۱۴۲x + ۳y = ۱۴
y = ۳x + ۱

− →−−−−
جای گذاری

→ ۱۱x = ۱۱ → , y = ۳(۱) + ۱ → →x = ۱ y = ۴ A(۱, ۴)

(y = −x)m = −۱

y − = m(x − ) → y − ۴ = −۱(x − ۱) → y − ۴ = −x + ۱y
A

x
A

y = −x + ۵ → y + x − ۵ = ۰

A(−۴, −۱)B(−۲, −۳)ABM

my + (m − ۲)x = ۱

AB = = = =( − + ( −x
A

x
B

)۲ y
A

y
B

)۲− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−
√ (−۴ + ۲ + (−۱ + ۳)۲ )۲

− −−−−−−−−−−−−−−−−−
√ ۴ + ۴

− −−−−
√ ۸

−−
√

AB = ۲ d = ۲ S = = = S = ۴−→− ۲
−−

√ −→− قطر مربع ۲
−−

√ −→−
d۲

۲

( ۸
−−

√ )۲

۲
۸
۲

−→−

→ M(−۳, −۲) −۲m − ۳m + ۶ = ۱ → m = ۱

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

= = = −۳x
M

+x
A

x
B

۲
−۴ − ۲

۲

= = = −۲y
M

+y
A

y
B

۲
−۱ − ۳

۲

− →−−−−−−−−
my+(m−۲)x=۱

= ۴
S

m
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گزینه 3 - 14

شرط آنکه سه خط در یک نقطه همدیگر را قطع کنند آن است که محل تلاقی دو خط  در معادلۀ خط سوم صدق کند. گزینه 4 - 15

 

( را می نویسیم: ابتدا مختصات نقطۀ  وسط پاره خط  را به دست آورده و سپس معادلۀ خط  )عمودمنصف  گزینه 2 - 16

‌

ابتدا طول قطر  را به‌دست می‌آوریم: گزینه 1 - 17

30 ˚

1 7,( (

4 19,( (-C

A

D

B
H

O
 

‌و چون در مستطیل قطرها هم‌دیگر را نصف می‌کنند داریم:

: mx + (m + ۱)y = ۳ → = −d۱ m۱
m

m + ۱

: ( − ۱)x + m(m + ۲)y = ۴ → = −d۲ m۲ m۲
− ۱m۲

m(m + ۲)

⋅ → ⋅ = −۱ → × = دو خط بر هم عمود۱− m۱ m۲
−m

m + ۱
−( − ۱)m۲

m(m + ۲)

→ ⋅ = −۱ = −۱
m

(m + ۱)

(m + ۱)(m − ۱)

m(m + ۲)
− →−−−−−−
m≠۰,−۱,−۲ m − ۱

m + ۲

m − ۱ = −m − ۲ → ۲m = −۱ → m = −
۱
۲

m = ۰ → { ‌⋅ →
: y = ۳d۱

: x = −۴d۲
دو خط بر هم عمودند m = ۰

m = −۱ → { ‌⋅ →
: x = −۳d۱

: y = −۴d۲
دو خط بر هم عمودند m = −۱

m = −۲ → { ‌⋅
: −۲x − y = ۳d۱

: ۳x = ۴d۲
دو خط بر هم عمود نیستند

m = − + ۰ + (−۱) = مجموع مقادیر−
۱
۲

۳
۲

{ ⇒ x = a , y = −۲a− y + ۲x = ۰
y + ۳x = a

A −۴a + + ۵ = ۰ ⇒ − ۴a + ۵ = ۰
∣

∣
∣
a

−۲a
− →−−−−−−−−−
۲y+ax+۵=۰

صدق در خط سوم
a۲ a۲

Δ = − ۴ac = ۱۶ − ۲۰ = −۴ < ۰ → ریشۀ حقیقی ندارد → b۲اين سه خط هيچ‌گاه متقارب نيستند.

MABdAB

= = = ۰ , = = = ۴x
M

+x
A

x
B

۲
−۲ + ۲

۲
y
M

+y
A

y
B

۲
۱ + ۷

۲

→ , = = = → =M(۰, ۴) m
AB

−y
B

y
A

−x
B

x
A

۷ − ۱
۲ − (−۲)

۶
۴

m
AB

۳
۲

→ = = →md

−۱
m

AB

−۱
۳
۲

= −md

۲
۳

d : y − = (x − ) → y − ۴ = − (x − ۰)y
M

md x
M

۲
۳

→ ۰ = − x + ۴ → x = ۴ →y = − x + ۴
۲
۳

− →−−−−−−−−−
y=۰

xها محل تلاقی با محور ۲
۳

۲
۳

x = ۶

AC

→ AC = =( − + ( −x
A

x
C

)۲ y
A

y
C

)۲− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−
√ (۱ − (−۴) + (۷ − ۱۹)۲ )۲

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−
√ = = → AC = ۱۳۲۵ + ۱۴۴

− −−−−−−−
√ ۱۶۹

−−−
√
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‌

‌قطرهای مستطیل، مستطیل را به چهار مثلث هم مساحت تقسیم می‌کنند پس داریم:

  

توجه کنید مساحت هر مثلث را می‌توان از نصف حاصل‌ضرب دو ضلع در سینوس زاویۀ بین آن‌ها به‌دست آورد.‌

ابتدا با استفاده از مختصات دو سر قطر، مختصات مرکز دایره را محاسبه می‌کنیم. مرکز دایره وسط قطر قرار دارد پس: گزینه 1 - 18

حال باید معادله خطی را بنویسیم که از نقاط  و مبدأ مختصات  عبور می‌نماید. ابتدا شیب را محاسبه می‌نماییم.

( برابر است با:   )طول پاره خط  نکته: فاصله ی دو نقطه ی   و  گزینه 1 - 19

نکته )عکس قضیه ی فیثاغورس(: اگر در مثلثی، مربع یک ضلع برابر با مجموع مربعات دو ضلع دیگر باشد، آن گاه آن مثلث قائم الزاویه است.

  قائم الزاویه ی متساوی الساقین است. . پس مثلث    و    بنابراین   

A B

C

ها تلاقی دهیم، مختصات رأس دیگر مثلث به‌دست می‌آید. اگر خط به معادلۀ   را با محور  گزینه 4 - 20

 

بنابراین نقاط   و   دو رأس این مثلث هستند.

 

M 1
0 B 3

0A 1
0
-H

C

اندازۀ پاره‌خط  برابر  می‌باشد، بنابراین عرض رأس  برابر  است.

 

  از خط  به معادله‌ی  ، برابر است با: (: فاصله‌ی نقطه‌ی    گزینه 4 - 21

(: فاصله‌‌ی دو خط موازی به معادلات  و  ، برابر است با:

( داریم: با استفاده از شماره‌ی )

OA = OC = OB = OD =
۱۳
۲

= ۴SABCD SOAB → = ۴( × OA × OB × sin )SABCD

۱
۲

۳۰∘
= ۴( × × × ) =

۱
۲

۱۳
۲

۱۳
۲

۱
۲

۱۶۹
۴

⇒O′

∣

∣

∣
∣
∣
∣

= = = −x
O

+xA xB

۲
−۴ + ۱

۲
۳
۲

= = = ۶y
O

+yA yB

۲
۷ + ۵

۲

O′

∣

∣

∣
∣
∣

−
۳
۲

۶

O′

∣

∣

∣
∣
∣

−
۳
۲

۶
O

∣

∣
∣

۰
۰

m = = = −۴ ⇒ y − = m(x − ) ⇒ y − ۰ = −۴(x − ۰)
Δy

Δx

۶ − ۰

− − ۰
۳
۲

y۰ x۰

⇒ y = −۴x ⇒ y + ۴x = ۰

A( , )x۱ y۱B( , )x۲ y۲AB

AB = ( − + ( −x۲ x۱)۲ y۲ y۱)۲− −−−−−−−−−−−−−−−−−−
√

AB = =(۱ − ۰ + (۴ − ۱)۲ )۲
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ ۱۰
−−

√

AC = = , BC = =(۳ − ۰ + (۰ − ۱)۲ )۲
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ ۱۰
−−

√ (۳ − ۱ + (۰ − ۴)۲ )۲
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ ۲۰
−−

√

AB = ACB = A + AC ۲ B۲ C ۲ABC

۲y + x = ۳x

{ → x = ۳۲y + x = ۳
y = ۰

A
∣

∣
∣

−۱
۰

B
∣

∣
∣

۳
۰

= → ۶ = → CH = ۳S
ABC

Δ

CH × AB

۲
CH × ۴

۲

CH۳C۳

{ → x = −۳ → C
۲y + x = ۳
y = ۳

∣

∣
∣

−۳
۳

CM = = = = ۵+(−۳ − ۱)
۲

(۳ − ۰)
۲− −−−−−−−−−−−−−−−−

√ ۱۶ + ۹
− −−−−−

√ ۲۵
−−

√

۱A(α, β)ax + by + c = ۰

AH =
|aα + bβ + c|

+a۲ b۲
− −−−−−

√

۲ax + by + c = ۰ax + by + = ۰c′

d =
|c − |c′

+a۲ b۲
− −−−−−

√

۱
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 فاصله‌ی نقطه‌ی  از خط 

(، داریم: حال با استفاده از شماره‌ی )

  فاصله‌ی دو خط موازی

نسبت این دو مقدار، برابر  است.

گزینه 4 - 22
ابتدا با دو خط، تشکیل دستگاه داده و محل تلاقی آن‌ها را پیدا می‌کنیم.

باید محل تلاقی دو خط اول در معادله‌ی خط سوم صدق کند.

‌ بدست می‌آوریم. ‌ در‌نظر می‌گیریم و فاصله‌ی آن را از نیمساز ربع اول و سوم یعنی خط ‌ نقطه‌ی دلخواه ‌ ‌را روی خط   گزینه 2 - 23

 فاصله ی نقطه‌ی  از خط   

 یا 

   از‌خط به معادله‌ی  از رابطه‌ی  بدست می‌آید. توجه کنید فاصله‌ی نقطه‌ی‌ 

ضلع  از نقطه‌ی  می‌گذرد و با خط  موازی است، پس: گزینه 1 - 24
52A ,( )

2-1B ,( )

5 1C ,( )

D

 

  

: معادله‌ی ضلع 

نقطه‌ی  وسط  و نقطه‌ی  وسط  است، پس می‌توان نوشت: گزینه 1 - 25

B

N

M

A

AM عمود منصف
  وسط پاره خط 

 وسط پاره خط 

عمود منصف 

معادله‌ی عمود منصف  

  بدست آید. رأس  محل برخورد دو ضلع   و  است پس کافی است با معادلات داده شده تشکیل دستگاه دهیم تا مختصات نقطه‌ی   گزینه 4 - 26

 مجموع مختصات رأس 

  در‌نظر می‌گیریم و فاصله‌ی آن را از خط   به دست می‌آوریم  و مساوی  قرار می   را بر‌روی خط    نقطه‌ی   گزینه 3 - 27
دهیم پس داریم:

بنابراین مجموع عرض‌ها برابر  می‌باشد.

   از‌خط به معادله‌ی  از رابطه‌ی  بدست می‌آید. توجه کنید فاصله‌ی نقطه‌ی‌ 

ابتدا محل برخورد این خطوط را با محورهای مختصات پیدا می‌کنیم. گزینه 2 - 28

= =
|۲(۱) + ۲ − ۶|

+۲۲ ۱۲
− −−−−−

√

۲

۵
−−

√
(۱, ۲)۲x + y − ۶ = ۰

۲

۲y = ۱ − ۴x ⇒ ۴x + ۲y − ۱ = ۰ ⇒ ۲x + y − = ۰ , ۲x + y − ۶ = ۰
۱
۲

= = =

| − + ۶|
۱
۲

+۲۲ ۱۲
− −−−−−

√

۱۱
۲

۵
−−

√

۱۱

۲ ۵
−−

√

=

۲

۵√

۱۱

۲ ۵√

۴
۱۱

{ ⇒ { ⇒ ۵x = ۱۱ ⇒ x = , y =
x − ۲y = ۱
۲x + y = ۵

x − ۲y = ۱
۴x + ۲y = ۱۰

۱۱
۵

۳
۵

k = x + y = + = = ۲٫۸
۱۱
۵

۳
۵

۱۴
۵

A (α, ۲α + ۱)y = ۲x + ۱y = x

= ۴ → | − α − ۱| = ۸
|α − ۲α − ۱|

+۱۲ ۱۲
− −−−−−

√
= ====

طبق فرض
۲
−−

√Ax − y = ۰

۷⇒ |α + ۱| = ۸ ⇒ α + ۱ = ±۸ ⇒ α = −۹ 

A ∣
∣
α
β

ax + by + c = ۰AH =
|aα + bβ + c|

+a۲ b۲− −−−−−
√

DCCAB

= = = ۱ =mAB

−yA yB

−xA xB

۵ − ۲
۲ − (−۱)

mDC

y − ۱ = ۱(x − ۵) ⇒ y = x − ۴− →−−
m=۱

C(۵,۱)

DC

MABNAM

M( , ) ⇒ M(۶, ۴)
۱ + ۱۱

۲
−۱ + ۹

۲
AB

N( , ) ⇒ N( , )
۶ + ۱

۲
۴ + ۹

۲
۷
۲

۱۳
۲

AM

= ۱=   = = −۱ ⇒ mmAB

−yA yB

−xA xB

۹ + ۱
۱ − ۱۱

: y − = ۱(x − ) ⇒ y = x + ۳− →−−−
m=۱

( , )
۷
۲

۱۳
۲ ۱۳

۲
۷
۲

AM

AABACA

{ ⇒ { → x = ۲ , y = ۰−۳ y + x = ۲
۳y + ۴x = ۸

−۳y − ۳x = −۶
۳y + ۴x = ۸

= ۲⇒ A(۲, ۰) ⇒ A

(α, ۲α − ۱)(y = ۲x − ۱)۲x − y = ۱۴x + ۳y − ۱ = ۰۲

= ۲ → = ۲ → |۱۰α − ۴| = ۱۰
|۴α + ۳(۲α − ۱) − ۱|

۱۶ + ۹
− −−−−−

√

|۱۰α − ۴|

۵

۱۰α − ۴ = ۱۰ → α = ۱٫۴ → (۱٫۴ , ۱٫۸) , ۱۰α − ۴ = −۱۰ → α = −۰٫۶ → (−۰٫۶ , −۲٫۲)

−۰٫۴

A ∣
∣
α
β

ax + by + c = ۰AH =
|aα + bβ + c|

+a۲ b۲− −−−−−√
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سپس با رسم این خطوط، مساحت مثلث را بدست می‌آوریم.

A 2
0

2 y =- x 4

B 2
0C 0- 4

معادلۀ خط نیمساز ناحیۀ اول و سوم  است که شیب آن یک است و چون خط باید با نیمساز ناحیۀ اول و سوم موازی باشد پس شیب خط مطلوب هم، یک است. چون این خط،‌ گزینه 4 - 29

نیمساز ناحیۀ دوم و چهارم  را در نقطه‌ای به طول  قطع می‌کند پس عرض آن  است.

بهترین روش برای حل این تست رسم شکل است. گزینه 2 - 30

a

y

- 3

3

=x 4
= x

y= x 3+

h

y + x = ۲ → {   ,  ۲y − x = ۴ → {x = ۰ → y = ۲
y = ۰ → x = ۲

x = ۰ → y = ۲
y = ۰ → x = −۴

→ S = = ۶
۶ × ۲

۲

y = x

(y = −x)x = ۲y = −۲

A ,m = ۱ → y − (−۲) = ۱(x − ۲) → y + ۲ = x − ۲ → y − x = −۴∣
∣
۲
−۲

→ S = a × h = ۳ × ۴ = ۱۲
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